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Θεία Λειτουργία στην γενέτειρα του Οσίου 
Νικηφόρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Στον ιερό προσκυνηματικό Ναό του Οσίου Νικηφόρου του 
λεπρού, στην γενέτειρα Του, το Συρικάρι Κισάμου, ιερούργησε 
ο Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, με την 
μνημόνευση χιλιάδων ονομάτων, τα οποία έχουν καταγραφεί 
στην παρρησία το ιερού προσκυνήματος, καθώς η μνημόνευση 
στην Ιερά Προσκομιδή ξεκίνησε 1 ώρα πριν την έναρξη του 
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Όρθρου.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Αμφιλόχιος αναφέρθηκε 
στην δύναμη της προσευχής, σημειώνοντας: «Η προσευχή είναι η εσωτερική εκείνη 
δύναμη που τρέφει και αναζωογονεί την ψυχή. Είναι το οξυγόνο της ψυχής. Όπως 
δε παραγγέλλει ο Όσιος Παϊσιος ο Αγιορείτης, ‘χρειάζεται να καλλιεργήσουμε την 
καρδιακή προσευχή με αγάπη και ταπείνωση’, καθώς ως αλλού συμβουλεύει: 
‘Μερικές φορές δεν αφήνουμε ένα δύσκολο θέμα μας στα χέρια του Θεού, αλλά 
ενεργούμε ανθρώπινα. 

Όταν ζητούμε κάτι από τον Θεό και κλονίζεται η πίστη μας και θέλουμε να 
ενεργήσουμε ανθρωπίνως στα δυσκολοκατόρθωτα, χωρίς να περιμένουμε την 
απάντηση στο αίτημά μας από τον Θεό, είναι σαν να κάνουμε αίτηση στον βασιλέα 
Θεό και την παίρνουμε πίσω, την ώρα που Εκείνος απλώνει το χέρι Του, για να 
ενεργήσει’. 

Την οδό της καρδιακής προσευχής ακολούθησε και ο Όσιος Νικηφόρος ο λεπρός, ο 
μεγάλος αυτός και θαυματουργός Άγιος των καιρών μας. Δια της προσευχής όχι 
μόνον χαριτώθηκε αλλά κατέστη αιτία και πηγή χάριτος, χαράς και πολλής 
ευλογίας, στις αναρίθμητες ψυχές που κατέφευγαν στο ταπεινό κελάκι Του, 
αναζητώντας στήριξη και παρηγοριά. Η προσευχή Του υπήρξε το πνευματικό 
εκείνο όχημα το οποίο τον ανέβασε τόσο ψηλά που επιτελούσε θαυμαστά και 
εξαίσια ακόμα και πριν την οσιακή κοίμηση Του», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ευχόμενος «Καλό υπόλοιπο Αγίας 
Τεσσαρακοστής, Καλή Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα, Ανάσταση με τον Χριστό».










